
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 729/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen vammaisten kuljetuspalveluita kos-
kevista epäkohdista 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Arja Juvosen /ps näin kuuluvan 
kirjallisen kysymyksen KK 729/2020 vp: 

Miten hallitus aikoo varmistaa sen, että nyt kunnissa tehtävät palvelusopimukset eivät hei-
kennä vammaisten asemaa palvelunkäyttäjinä, 
 
kuka tai mikä on se taho, josta maksumiehen kuljettajille maksettavaan avustuslisään on 
lain nimessä löydyttävä, jos maksaja tulevaisuudessa ei ole enää kunta ja 
 
minkälaiset resurssit Länsi-Uudenmaan kuntien terveysasemilla on löytää kiireettömiä ai-
koja lääkärintodistuksia varten ja vammaispalveluilla aikoja uusien palvelusuunnitelmien 
tekemiseen? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Länsi-Uudenmaan kunnat ovat perustaneet alueella toimivan kuljetuspalveluista vastaavan kes-
kuksen, joka hoitaa tulevaisuudessa vammaispalvelu- ja sosiaalihuoltolain mukaiset kuljetukset 
koko Länsi-Uudenmaan alueella. Palvelua kehittämässä ovat olleet mukana myös kuljetuspalve-
lun asiakkaat, kuljettajat sekä vammais- ja vanhusneuvostot. 

Kunnan on järjestettävä vaikeavammaisten henkilöiden kuljetuspalvelut niihin liittyvine saattaja-
palveluineen noudattaen voimassa olevaa vammaispalveluja koskevaa lainsäädäntöä. Kunnalla 
on oikeus valita kuljetuspalvelujen järjestämistapa. Viranhaltijan on huolehdittava kuljetuspalve-
lupäätöstä tehdessään siitä, että valittu kuljetusten järjestämistapa soveltuu palveluun oikeutetun 
vaikeavammaisen henkilön yksilöllisiin tarpeisiin. Jos henkilö on tyytymätön kuljetuspalvelu-
jensa järjestämistapaan, hänellä on oikeus hakea siihen muutosta. 

Länsi-Uudenmaan kulkukeskuksen toimintaa koskevan 5.10.2020 julkaistun verkkotiedotteen 
mukaan kuljetukseen liittyvä avustaminen kuuluu kuljetusyritysten sopimukseen ja jokainen kul-
jettaja avustaa asiakasta hänen tarvitsemallaan tavalla esimerkiksi autoon siirtymisessä. Asiakas-
maksuasetuksen 6 §:n mukaan vaikeavammaisille henkilölle järjestettävistä kuljetuspalveluista 
voidaan periä enintään paikkakunnalla käytettävissä olevan julkisen liikenteen maksua vastaava 
maksu tai muu siihen verrattavissa oleva kohtuullinen maksu. Muilta osin asiakkaalle myönnetyn 
kuljetuspalvelun kustannuksista vastaa kunta. 



Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 729/2020 vp 

Palvelutarpeen arviointi sekä palvelusuunnitelma ja sen tarkistukset tehdään asiakkaan yksilölli-
sen tilanteen mukaan yhteistyössä asiakkaan kanssa. Kuljetuspalvelupäätöksen tekevä sosiaali-
huollon työntekijä voi käyttää päätöksensä tukena esimerkiksi lääkärinlausuntoa, fysioterapeutin 
arviota asiakkaan liikkumiskyvystä tai koematkan tuloksia. Länsi-Uudenmaan kunnissa samoin 
kuin muuallakin Suomessa on yleistynyt käytäntö, jossa lääkärinlausuntoa ei edellytetä, jos hen-
kilön toimintakykyä koskevat tiedot ovat päätöksentekijän käytettävissä eikä niissä ole tapahtunut 
muutoksia. 

Helsingissä 26.10.2020 
 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


